

2010年5月13日 星期四

2006年以前,晴天一身灰,雨天一身泥是阆中市广大农村落后交通状况的真实写照,盼修路、盼致富,是广大农民的世代梦想。全市87万农民群众直接受益的农村公路通行情况不容乐观,49个乡镇街道办事处中通油路水泥路的乡镇仅有26个,不通油路水泥路的乡镇23个。农村公路油路水泥路占公路总里程比例、等级路占总里程的比例分别位列南充九县市区倒数一、二位,极大地制约了全市农村经济发展。

阆中谱写农村公路建设新篇章

2006年以来,阆中市交通局在市委、市政府的领导下,认真落实科学发展观,倾注真感情,脚踏实地当好和谐交通的“先行官”,打响了全市农村公路建设攻坚战,取得了显著成绩。全市等级公路不断增加,路网布局日趋完善,通行能力明显增强,4年来,建成县乡油路471公里,超额完成任务170多公里,建成通村公路1600多公里,共实现投资6亿元。“十一五”期间“乡乡通油路”的目标将提前两年实现,农村交通的发展,极大地改善了农村的生产、生活条件,促进了农村客运网络化进程不断加快。目前,全市拥有农村客运线路58条,运行班车190辆,平均日发班次270班;全市49个乡镇街道办事处通车率100%,一个以城区为中心,乡镇为节点,连接城镇,辐射乡村,方便快捷的农村道路客运网络正在形成。

科学规划绘蓝图

2006年10月召开的阆中市“十一次”党代会上,阆中市委提出了“两国统、三突出”的工作思路,将“农村经济突出公路建设”首次列入本届党委五年工作发展思路,摆上了党委政府重要议事日程。并结合阆中农村公路建设实际,将南充市确定的新农村建设工作思路“一水二路三产业”调整为“一路二水三产业”,这在阆中市历届党委确定的工作思路中尚属首次,受到了全市党代表、人大代表的拥护和支持。“小乡镇每年新修村道10公里,大乡镇每年新修村道20公里。”阆中市委书记蒲芝龙说:“我们要在5年内,完成360公里乡道、1500公里的村道公路建设,让老百姓得到更多的实惠。”

三台县 集中培训农民专合社管理人员

本报讯 近日,三台县供销社在县委、县政府的领导下,同各领导、各镇乡紧密配合,认真贯彻执行《农民专业合作社法》,坚持科学发展观,按照县委、县政府提出的“稳定总量、提升品质、突出特色、打造亮点”的总体要求,大力组织发展农民专业合作社。到目前全县已注册登记专业合作社132个。

合作社充分发挥桥梁和纽带作用,增强服务功能,强化内部管理,带动农民增收致富,促进了全县农业产业化经营的发展,为新农村建设作出了贡献。但是,合作社规模还不小,带动能力还不强,管理还不规范,管理人员业务素质还不高,经济效益也不好。为进一步规范建设、发展农民专业合作社,提高合作社管理人员的管理能力和管理水平,增强合作社引领发展农业产业化的作用,为全县发展现代农业作出贡献,三台县供销社对全县专业合作社理事长及部分合作社会计150人进行了《农民专业合作社法》基础理论知识;专业合作社业务经营管理;专业合作社项目申报及财政资金扶持重点、扶持资金管理;专业合作社营销策略、合同签订、谈判技巧;专业合作社统计管理、统计报表;专业合作社会计基础知识,财务核算管理、财会报表等进行了培训。(刘兆明)

资中双河镇一季度实现开门红

本报讯 近日,记者从资中县双河镇有关部门了解到,该镇今年一季度规模工业销售收入完成44918.5万元,工业总产值45283.6万元,实现了经济工作的开门红。

双河镇党委政府领导,高度重视规模工业经济的培育和发展工作,将规模工业经济发展纳入镇党委政府的重要议事日程,作为一项长期的经济工作来抓。并将规模工业经济的发展工作,责任到人,任务明确到人,考核奖惩到人,镇党政领导实行一人联系1—2个规模工业企业,积极为工业规模企业的安全生产,以及产前、产中、产后的各个环节,热情服务,排忧解难,随时为企业的发展,提供一个良好生产生活环境和社会治安环境。

今年一季度双河镇规模工业销售收入完成44918.5万元,实现工业总产值45283.6万元,工业增加值16399.8万元,工业利润3072.9万元社会消费品零售总额2125万元,招商引资到位资金5688万元,固定资产投资3928万元。(林森军)

江阳区石寨乡强化效能建设

本报讯 今年以来,泸州市江阳区石寨乡为创造良好的政务环境,加快全乡各项事业发展,该乡把规范管理,提升效能作为打开工作局面的头等大事来抓,通过强化制度管理,切实转变干部工作作风,有效促进了效能建设。

石寨乡党委书记牵头深入调研,亲自执笔编写《石寨乡机关、村(社区)管理考核制度汇总(讨论稿)》。召开机关干部、村(社区)干部、群众代表座谈会,广泛征求意见,并在政务公开栏和公众信息网进行公示。经党政办公会三次讨论修改,建立了一套涵盖机关内部管理、村(社区)干部管理、乡村两级目标考核办法的完善的制度体系。与此同时,通过中心组学习、机关集中学习、领导下村宣讲、公示公开等举措,使全体干部了解制度内容。班子成员带头践行制度,多次申明制度的严肃性,将制度执行考核结果与奖惩严格挂钩,使遵守制度、尊重制度成为全体干部的共识。

为扎实推进效能建设,该乡强化督察,成立了党委书记为组长的管理考核小组,定期不定期对制度执行情况进行检查,自上而下加强监督。并通过设立民意信箱、邀请群众担任监察员等方式,自觉接受群众监督。制度实行以来,接受群众意见18条,责令干部整改3人次。

随着制度管理的加强,石寨乡机关和村社干部面貌作风显著改进,迟到早退、对群众冷漠推诿等现象基本消除。话好听了,事好办了,作风改进带来的是群众的满意。“现在去政府办事不像以前了,事好办多了,而且也不用花很长时间,最重要的是办事人员的态度好了”,当地居民对记者讲到。(陈超超)

项目助推展新颜

为争取更多的项目,阆中市交通局成立了项目攻坚组。项目攻坚组与市上主要领导和分管领导多次到省交通厅、省公路局甚至到国家交通运输部,发改委跑项目。通过努力,2008年6月,金城乡与外界连接的主要道路——刺巴门至金城乡8公里乡道扶山路全线建成通车。金城乡金鱼村村民魏春龙逢人就说“路修好了,现在拉生猪、水果的车直接开到家门前,价格也卖得起来,一年要多卖1800元”。

阆仪路是全省红色旅游线上的一条重要旅游公路,该路起于阆中,经河溪、金垭、水观、盘马,止于仪陇三叉河,全长45公里,辐射全市30%的乡镇和农村人口,随着交通量的日益增大,已建成近10年的沥青表处路面破坏严重。市委领导和交通局局长袁才武,通过4个月不辞辛劳,艰辛努力,省交通厅将阆仪路纳入改造项目,每公里补助40万元,仅此一项为阆中争取交通项目资金1800万元。如今宽阔平坦的阆中至仪陇新油路为沿线乡镇和阆中旅游经济的腾飞正尽情舒展着新颜!

四年时间内,阆中争取交通建设项目在南充名列前茅,共争取通乡油路295公里、农村公路灾后重建项目270.1公里,通村公路1700公里和车站、码头、危桥改造、安保工程建设等无偿补助资金近5亿元。

实干奉献写华章

妙手筑公路,汗水写华章,或许,这句话是对阆中市农村公路建设者最好的礼赞。农村公路是富民工程、利民工程,涉及千家万户、惠及子孙万代。面对全市农村公路落后现状,面

对群众的迫切愿望,面对市委市政府的殷切期望,2005年9月底上任的交通局党委书记、局长袁才武在全市农村公路建设动员大会上立下军令状:“坚决在规定时间内完成市委市政府下达的目标,坚决不负全市广大农民兄弟厚望!”

炎炎夏日正是铺油天!只要不开会和出差,在农村公路建设现场和砂石料场都会看到局长袁才武的身影。烈日炙烤着公路,汗水浸湿了衣服,额头上冒着汗珠,过往车辆从他身旁经过时,扬起的灰尘扑面而来,直往鼻子、眼睛里钻。然而局长袁才武仍然坚守在工地巡查,不厌其烦地叮嘱技术人员、监理人员、现场工作人员把好质量关。两年来,全市300多公里通乡油路,60%以上的通村公路,他不知来回跑了多少遍,走烂了三双皮鞋,两双运动鞋,为了能在铺油现场掌握第一手质量状况,他特地买了两双橡胶鞋在刚刚铺好油的公路上检查。就这样他没有白天黑夜,没有节假日,每天的节奏就象在跑步。“忙和累”就成了他工作的真实写照。

路连民心拓通途,大道如磐谱新歌。一条路带动一个产业,一条路造福一方人民,一条路激活一片人心,天官乡天公村老百姓用肺腑之言表达了他们对交通建设者的无比敬意和最诚挚的感谢:“修一条路,富一方民。贵局上下,下大决心,天天奋战公路现场,指挥协调解决具体问题,修通了柏垭至天官的油路,从根本上改善了我们落后的经济状况,解决了困扰群众多年的出行难问题,你们的杰出贡献,天官乡人民将永志不忘。”

阆中农村公路建设凝聚了交通人数百个日夜艰辛付出的心血和汗水,显示着交通人勇于吃苦、甘于奉献、实干兴交的精神风貌,他们以实际行动谱写了一曲曲对党和人民无限忠诚的辉煌乐章。(赵柏洋)

江阳区通滩镇

『四到位』保校园平安

通滩镇党委书记带队查隐患

本报讯 维护学校、幼儿园安全是一项重大政治任务,泸州市江阳区通滩镇党委、政府高度重视,立即行动,抓紧抓好,通过四到位措施为孩子们学习成长创造平安和谐的社会环境。

思想认识到位。增强责任感和紧迫感,要求并督促镇属学校立即召开校委会、教师会、学生会、家长会、班会,校委会研究方案,教师会统一思想,学生会传达精神,家长会落实责任,班会学会自我防范。

观念转变到位。校内食堂、商店都涉及各方利益,立即打破格局,为孩子们学习成长创造平安和谐的学习环境。

监督管理到位。整治后,解决好发现的问题,现场研究、布置的整改方案,一定要立即落实。

整治措施到位。根据各学校存在的问题,立即整改到位,不留后患,不出问题,制定切实可行的安全应急预案。(杨华福 杨欣)

邻水石永镇提升群众“幸福指数”

本报讯 今年以来,邻水县石永镇党委、政府坚持以民生工程为抓手,从群众最关心、最关注的实际问题入手,扎实推进和谐社会构建,人民“幸福指数”节节攀升,成效明显。

人居环境“大改善”。该镇继续开展“农村公路建设大会战”,打造“便捷石永”,切实解决民众出行难,实现公路建设首季开门红。新改建通村公路14.4公里(红花坪通达3.7公里,李子沟村通畅6公里、万秀桥4.7公里);继续抓好天然林保护,退耕还林等生态工程建设,打造生态宜居石永,已巩固退耕还林成果250亩,森林管护面积2458亩,分别完成目标的71.4%、70.8%;教育助学工程让学校旧貌换新颜,医疗、居住、投资等环境也明显改善。

群众面貌“大改观”。该镇不断强化社会保障体系,

全面落实再就业政策,困难群众喜笑颜开。对213名城市低保累计月人均补助140元,对1658名农村低保累计月人均补助55元,五保供养对象集中供养率达41%;已建立志愿服务工作站1个,城镇居民医疗保险覆盖人数2018人,城镇新增就业100人,下岗失业人员和失地无业农民再就业50人,培训农民工450人。

农民生活“大讲究”。随着农村场镇综合治理、沼气池建设、改水改土、特困户住房改造等惠农政策的实施,农村环境正在发生日新月异的变化,农民生活条件正在一天天改善,祖祖辈辈生活在“脏、乱、差”环境中的农民开始从“填饱肚子”向“体面生活”转变,幸福指数节节攀升。截至目前,该镇已完成新建场镇垃圾场1个、完成农村特困群众危房户改造2户,建设农家书屋8个、新建狮子坝村民体育健身工程1个、放映公益电影52场。(刘军辉)

喜看蓬安睦坝新面貌

乡镇一角

走进蓬安县睦坝乡,映入眼帘的是宽敞整洁的街道,平坦的停车场泛着片片嫩绿,车流、人流来往秩序井然。围绕“以人为本,标本兼治”和“落实责任、齐抓共管、城乡联动、整体推进”的原则,以治理“六乱”和“三集中”为工作重点,扎实开展专项整治和“七进”活动,整个环境卫生有了很大改观,营造了和谐的发展环境和人居环境。(杜建川 摄影报道)

南江槐树村现代农业助增收

本报讯 为“打好老区扶贫攻坚战和发展翻身仗”,南江县槐树村扶贫开发工作坚持规划引领、政府主导、群众主体、机制助推的扶贫开发新模式,以“修路、引水、壮产业”为着力点,依托“靠基础设施建设脱贫,靠现代农业发展致富”的理念,致力打好部门协作和全民发展战役,形成以槐树村为中心、周边乡镇为辐射范围的现代农业经济圈。

正在大棚里整理菜苗的村民李银福对记者说:“我们这里以前种粮种菜都只是供自己家里吃,吃不完的粮食就用来养一两头猪,现在政府帮我们修建了大棚,还派了农技员教我们种反季节蔬菜。你看,这些菜长得多好……”当问及今年的收入时,李银福信心满满地说:“就这一棚菜就能卖几千块,加上我养的十几头猪,今年挣2万块钱没问题!”

槐树村村支书赵明勇告诉记者说:“目前,首批投产大棚果蔬已上市,农户收益可达50余万元。产业合作社的建立不仅保障农民收入,也在改变着农民的观念。”(何林 刘教)

武胜烈面镇多管齐下治环境

本报讯 近来,武胜县烈面镇为进一步规范场镇管理,健全市场管理制度,提升城镇形象,营造一个干净有序稳定和谐的城乡环境,该镇党委、政府高度重视,认真安排,周密部署,大力整治城乡环境和公共秩序,以城管中队为主,各部门密切配合,学校广泛参与并形成长效机制,全力开展城乡环境综合整治,以背街小巷、公路沿线、公共场所为环境治理工作重点,彻底治理城乡环境。

该镇先后投入10余万元新增垃圾清运车1辆,购置新的垃圾箱100个、300多个垃圾篓(筐),新建垃圾池20个,大大完善了城镇环卫配套设施,有力推进了环境综合治理。(陈春燕)

资中归德镇因地制宜发展镇域经济

本报讯 近年来,归德镇党委、政府一班人紧紧围绕“把归德建设成为经济大镇、水果强镇”的工作目标,因地制宜,加快各项事业发展步伐,促镇域经济又好又快发展。

归德镇地处资中县西北部,沱江河南岸,是资中县的农业大镇,镇内盛产塔罗科血橙和枇杷,各类水果种植面积达2万余亩,属土多田少、宜林面积大浅丘乡镇。建有标准化的专业水果市场,加上濒临沱江河畔,野生鱼资源丰富,餐饮业、服务业繁荣,个体工商户繁多,第三产业活跃。工业发展上,现有规模工业5个。在农业发展方面,今年全镇将实施芦高山标准示范工业园区建设和海椒基地建设,以及天灯村生猪养殖示范小区建设。

该镇交通便利,公路、铁路、水路皆通,是归德铁路的始发站。全镇村村通公路,公路里程达211.4公里,构成了以归渔路、归阳路、月亮峡路、归甘路、归垭路为主干的公路交通网络。现有县道公路14.3公里,镇道31.3公里,村道29公里,其中油路0.85公里,水泥路4.8公里,通达工程碎石路10.6公里。境内有归德水码头一个,水上交通发达,客船、货船、采沙船等30余艘,年货运量达5000余吨,年输送旅客4.5万余人次。镇内有白沙水库、茄丝坝水库、通河寺水库,各类蓄水设施容量达430万立方米,水资源丰富,灌溉便利。该镇将借助交通便利,以及水资源丰富的优势,在大力发展农业、工业的同时大力发展第三产业,推动全乡经济又好又快发展。(刘文杰)

践行科学发展观 项目催动新木兰

□阆中市木兰乡党委书记、人大主席 杨福贵

恪尽职守 完成年度目标任务

2009年是木兰乡投资项目资金最多的一年,各种项目资金达2800多万元,涉及全乡各个村,绝大部分农户,任务十分繁重,乡政府积极整合财政资金、扶贫资金、土地整理项目资金、群众自筹资金,并进行统筹安排,全乡除一个村新修泥结碎石路外,其余各村修通了水泥路14条共计24.8公里,泥结碎石路7.2公里,村道由以前的走得了发展到现在的走得好。在水利建设方面,整治水坪塘17口,整治石河堰2处,新建蓄水池30口,修复水毁工程2处,新建渠道13公里,田间管道34处,新增蓄水3万方,增强了抗旱能力,解决了一些多年来未解决的老大难问题。全面完成土地整理项目,整理土地面积997.97公顷。新增耕地151.54公顷,坡改梯1500亩,新增耕地率15.18%。

积极推进城乡环境综合治理,乡场镇环境也大为改观。一是对29户院坝进行了硬化,栽植绿化树150棵,对18户房屋进行了美化;二是乡政府办公大楼、礼堂、厕所进行了维修加固,对下水道进行了整治;三是在场镇新建垃圾

加强学习 提高自身素质

木兰乡党委、政府认真学习党的路线、方针、政策,上级党委的各种会议精神,学习党的十七届三中、四中全会精神。积极开展第三期科学发展观的学习,充分发挥党员干部的示范带动作用,不但自己学,还组织党员、干部学习,以提高自己在工作中决策的科学性,减少盲目性,增强主动性,做人民群众的贴心人,为推动经济发展创造良好的社会基础。

池2口,安置路灯10盏,安装果皮箱30个,购买垃圾车2辆,建垃圾填埋场1处,对3处350米街道进行了硬化;四是完成了乡客运站震后重建;五是全面整治了“五乱”现象,使场镇面貌焕然一新。

在特色产业方面,木兰乡利用养兔专业合作社规范发展獭兔产业,全年新发展獭兔养殖户100户,引种兔1000只,建圈10万孔,新的大户不断涌现。种植葛根1300亩,并成立了葛根专业合作社。新增农村土地流转面积100亩,新引进和培育规模经营100亩以上的土地业主大户2户。

民生工作也有了新突破。全乡共完成345户危房重建,436户维修加固,并对254户危房重建户用特殊党费再给补贴,对其中中低保再倾斜。医疗救助15人,农村低保不断完善,全年农村合作医疗参事率达90%以上。加大了农村劳动力技能培训和转移力度,共举办3期培训班,参加培训的人数达870人。

社会事业协调发展。全乡消赤减债48万元;化解了多起上访事件,处理各类信访案件80余件。通过群众社会捐资、政府补助,对7个行

政自然村的广播线路进行了改造,实现了广播“村村通”的目标。民政、计生、安全、稳定等其它社会事业健康发展。

廉洁勤政 党建工作有特色

强化乡村干部管理。制定了《干部行为规范制度》、《廉政建设制度》、《资金使用制度》、《日常考核制度》、《项目公示制度》,做到有章可循,用制度管人。到目前为止,所有项目无一例违规操作。机关效能建设得到强化。开展机关效能建设,强化干部服务意识,推行政务公开,简化办公程序,建立便民服务中心,坚持周内当场天各个服务窗口有人办公的原则。加强阵地建设,积极开展科学发展观学习实践活动,认真把握好每一个学习环节,做到规定动作不走样,自选动作有特色,有效的促进木兰乡各项事业又好又快的发展。

关注三农问题 报道三农动态 投稿邮箱:szk888@126.com	传递民情民意 构建和谐社会	新闻热线:028-86644321 主服务热线:13032874388 15982170418	达州市宇立商贸有限公司协办
---	------------------	---	---------------